

Круглый стол «Две страны — одна победа» в Библиотеке им. Л. Н. Толстого

14 ноября 2025 года в Библиотеке имени Льва Толстого (Санкт-Петербург) состоялся круглый стол «Две страны — одна победа», посвящённый вкладу греков во Вторую мировую войну - от фронтов Красной Армии до движения Сопротивления в Греции и историческому наследию России и Греции. Организаторами мероприятия выступили Библиотека им. Л. Н. Толстого и Национальное общество греков Санкт-Петербурга «Петрополис».

Встреча прошла в комбинированном формате — офлайн и онлайн, что позволило присоединиться участникам из Греции.

Открыл мероприятие председатель Национального общества греков Санкт-Петербурга «Петрополис» **Константин Георгиевич Гкампаериidis**, отметивший важность сохранения общей исторической памяти и укрепления гуманитарных связей между двумя странами.

В рамках основной части прозвучали шесть содержательных докладов:

- **Костас Карапискос**, преподаватель, руководитель фракции «Спартакос» (Комотини, Греция), представил доклад «*Уникальность греческой борьбы 1940–1944 гг.*», осветив ключевые этапы сопротивления греческого народа.
- Доктор **Хараламбос Минаоглу**, консультант по вопросам образования, филолог высшей категории, выступил с темой «*Греция во Второй мировой войне*», уделив особое внимание международному контексту.
- **Максим Кисилиер**, доцент СПбГУ, с.н.с. ИЛИ РАН, в докладе «*Греки в Великой Отечественной войне. Почему мы знаем так мало?*» поднял вопрос о недостаточном освещении темы в современной историографии.
- **Елена Бондаренко**, профессор Национального университета Мариуполя, рассказала о подвиге Фёдора Котанова в докладе «*Фёдор Котанов — грек, освободивший Мариуполь*».
- **Наталья Белая**, председатель местной национально-культурной автономии греков Мариуполя, поделилась своими материалами и исследованиями по тематике войны.
- Завершил серию выступлений доклад **Даниила Лонкина**, аспиранта СПбГУ, на тему «*Понтийские греки в Великую Отечественную войну*».

Ведущей и переводчиком круглого стола выступила Ольга Николаенкова, директор ЦБС Василеостровского района и секретарь общества «Петрополис».

Мероприятие завершилось живой дискуссией и обменом мнениями. Участники подчеркнули значимость сохранения памяти о войне как объединяющего начала для России и Греции, а также выразили готовность продолжать совместные культурные и исследовательские проекты.

Организаторы поблагодарили всех докладчиков и гостей за интерес, поддержку и неравнодушие к общей истории двух народов.